
 

Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil d’établissement de l’école des Mésanges 

Année scolaire 2024-2025 - le 20 novembre 2024  

Étaient présents.es 

Représentants du personnel Représentants des 
parents 

Autres 
invités 

Enseignantes 
Mme Chantal Bernier 
Mme Frédérique Charrette (virtuel) 
Mme Véronique Gascon 
 
Service de garde 
Mme Chantal Guénette 
 
Personnel de soutien 
Mme Geneviève Pellerin 
 
Direction 
Marie-Claude Poulin 

Mme Jessica Arsenault 
Mme Julie Tremblay (virtuel) 
Mme Gabrielle Gilbert 
Mme Imen Bettaieb 
Mme Jennifer Kumpesa (virtuel) 

 

 

1. Présences, vérification du quorum  
Mme Gilbert ouvre la séance à 17h31 après constatation du quorum et souhaite la bienvenue aux 
membres. 

 
2. Nomination d’une secrétaire d’assemblée. 

Mme Pellerin agira comme secrétaire du conseil. 
 

3. Parole au public 
Aucun public. 
 

4. Mot de la présidence 
Mme Gilbert remercie les membres de leur présence.  Elle mentionne qu’elle a assisté aux 
formations offertes aux membres présents des Conseils d’établissement et qu’elle est prête pour son 
mandat. 
 

5. Lecture et adoption de l’ordre du jour (D). 
Il est proposé par Mme Guenette et résolu à l’unanimité d’adopter l’ordre du jour de la séance du 20 
novembre 2024.   

 
Adopté 

# résolution (CÉ 2024-2025/10) 
 



6. Adoption du procès-verbal du 23 octobre 2024 (D). 
Il est proposé par Mme Arsenault et résolu à l’unanimité d’adopter le procès-verbal de la séance du 
23 octobre 2024.                                                                                                                      
                                                                                                                                                     Adopté 

 # résolution (CÉ 2024-2025/11) 
 

7. Suivis au procès-verbal du 23 octobre 2024. 
7.1. Calendrier des rencontres  

Mme Poulin demande le changement de la date de la rencontre du 25 mai pour 28 mai 2024, car le 
25 est un dimanche. 

7.2. Cour d’école 
Mme Poulin confirme que les travaux de réparations ont été effectués dans la cour d’école.  Le 
module de jeux des élèves du préscolaire a été retiré sans frais, les balançoires ont été réparées et du 
paillis a été ajouté sous les autres modules.  Les frais d’amélioration et de réparation s’élèvent à 
9000$ et ont été couverts en totalité par une mesure spéciale qui avait été allouée à l’école.  

7.3. Levées de fonds à venir 
Quelques levées de fonds sont prévues dans les prochains jours ; la vente de livres usagés ainsi que la 
vente de collations spéciales.  Les fonds ramassés seront ajoutés au budget des fonds spéciaux et 
serviront principalement au réaménagement de la cour d’école.   

Mme Poulin mentionne que d’éventuelles demandes de budget pourraient être demandées aux 
membres pour différentes activités, telles que la fête de fin d’année et la fête de finissants.  Mme 
Poulin tiendra les membres informés des futures demandes. 

Différentes campagnes de financement sont présentées aux membres et ces derniers auront la 
responsabilité d’approuver la tenue des différentes campagnes ainsi que les dépenses demandées 
dans le cadre de différentes activités. 

 

8. Décisions du conseil d’établissement (D) (10 minutes) 
8.1. Budget fonds spéciaux 

Le budget des fonds spéciaux qui servira au réaménagement de la cour n’a pas été touché par les 
récents travaux d’amélioration, car ceux-ci ont été couverts par une mesure spéciale, le budget des 
fonds spéciaux contient donc toujours un montant de 29 599$. 

Mme Poulin explique le fonctionnement qui sera utilisé pour soumissionner les éventuels 
fournisseurs lorsqu’il sera le temps de débuter les travaux de réaménagement.  Trois soumissions 
seront demandées à différents fournisseurs avant la signature du contrat. 

Différentes options de réaménagement sont à évaluer, mais puisque le montant accumulé n’est pas 
encore suffisant, les travaux ne peuvent pas encore débuter.   

Mme Pellerin questionne la direction sur la possibilité de l’acquisition d’un module déplaçable en 
attendant que les plans de terrains soient accessibles pour la reconstruction.  Malheureusement, cette 
option n’est pas envisageable en raison du budget encore insuffisant pour couvrir l’achat du module, 
des frais d’entretien et de déplacement du module. 

 



Il est proposé par Mme Gilbert et appuyé par Mme Pellerin d’adopter le budget des fonds spéciaux. 

Adopté 
# résolution (CÉ 2024-2025/12) 

 
9. Consultations (20 min) 

9.1. Cadre de l’organisation scolaire 
Mme Poulin présente un résumé de la consultation.  Puisque la consultation concerne d’autres 
secteurs que celui de l’école des Mésanges, Mme Pellerin propose que les membres du conseil 
s’abstiennent du vote pour laisser le choix aux conseils des établissements des secteurs concernés de 
se prononcer. 
 
Il est résolu à l’unanimité de s’abstenir de voter dans le cadre de cette consultation. 

 
9.2. Calendrier scolaire 2025-2026 

Mme Poulin présente les différentes options pour le calendrier 2025-2026. 
 
Il est résolu à l’unanimité de choisir l'option d’une journée pédagogique fixe le 21 novembre 2025 et 
l'option que les vacances pour la période des fêtes se tiennent du 22 décembre au 2 janvier 2025. 

 
10. Informations   

10.1. Projet éducatif 
Mme Poulin informe les membres qu’au vu de la fin de la première étape, nous serons en mesure de 
voir combien d’élèves sont en réussite assuré en écriture et en lecture. 
 

10.2. Suivi budget SDG 2023-2024 
Mme Poulin fait un retour sur le SEJ18.  Elle explique le détail des dépenses encourues pour l’année 
2023-2024 et que malgré une atténuation du centre de service scolaire, le budget du service de garde 
à terminé l’année avec un déficit de 14 000$. 
 
Elle rappelle aux membres que l’année 2024-2025 sera la dernière année où une atténuation sera 
offerte par le Centre de service scolaire.  L’an prochain, le coût réel sera facturé aux parents. 
 

11. Correspondance 
11.1. Nouvelles de la direction 

Rien à ajouter. 
 
 

11.2. Nouvelles de l’équipe-école 
Mme Bernier annonce la fin de la première étape et mentionne que l’équipe-enseignants s’affaire 
actuellement à la tenue des rencontres de parents dans le but de bien se préparer pour la deuxième 
étape. 
 

 

11.3. Nouvelles du personnel de soutien 
Mme Pellerin affirme apprécier la nouvelle répartition des tâches du personnel administratif et que le 
fonctionnement a un résultat bénéfique dans le bon fonctionnement de l’école. 



11.4. Nouvelles du personnel du service de garde 
Mme Guenette annonce un gros projet du personnel du service de garde pour la période de Noël et 
invite les membres à venir voir les efforts de ce dernier à l’accueil dans les prochains jours. 
 
Elle réitère l’appréciation des éducatrices dans leurs nouvelles fonctions d’aide à la classe. 
 
 

11.5. Nouvelles du comité de parents 
Mme Arsenault fait un résumé de la dernière rencontre du comité de parent.  Elle demande si l’école 
a suffisamment de moyens de présenter le protecteur de l’élève et que nous pouvons toujours faire la 
demande de nouvelles affiches au besoin. 
 
 

11.6. Nouvelles du comité CSSEHDAA 
Mme Arsenault affirme avoir lu la documentation pour la rencontre du comité CSSEHDAA qui se 
tiendra la semaine prochaine et promet un résumé lors de la prochaine rencontre. 
 

12. Varia 
12.1. Don 

Mme Pellerin annonce que l’école a reçu un don de 500$ de l’Église baptiste évangélique l’Oasis en 
vue d’aider les élèves dans le besoin.  Elle demande aux membres de choisir comment le montant 
sera utilisé. 
 
Il est résolu à l’unanimité d’utiliser l’argent afin d’aider des familles ciblées à se procurer des 
vêtements adaptés aux nouvelles saisons qui approchent. 
 
Mme Gilbert profite de ce point pour demander de publiciser dans les prochains communiqués que 
l’école accepte tous les dons, notamment ceux relier au budget des fonds spéciaux pour le 
réaménagement de la cour d’école. 
 
 

13. Date de la prochaine rencontre. 
20 janvier 17h en visioconférence.  Mme Poulin ne pouvant pas être présente à l’école, Mme Gascon 
se propose pour assister à la rencontre à partir de l’école afin d’être en mesure d’accueillir les 
éventuels membres du public. 

 

14. Levée de la séance 

La présidente Mme Gilbert déclare la levée de la séance à 18h50. 

 

__________________________________          __________________________________ 

Mme Gabrielle Gilbert, présidente    Mme Marie-Claude Poulin, directrice   


